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Anleitung: So erstellen Sie S-user IDs & S-user Berechtigungen 

ANLEITUNG:  

So erstellen Sie S-user IDs 

 

1. Melden Sie sich über eine der folgenden Optionen bei der Benutzerverwaltung an: 

• SAP for Me → User Management 

• SAP ONE Support Launchpad → User Management 

 

2. Klicken Sie oben in der Anwendung auf „Benutzer anfordern“ (Request User). 

 

 
 

3. Füllen Sie das Formular „Benutzeranfrage“ aus. 
Wichtig: Wenn der beantragte neue S-User eine E-Mail-Adresse hat, die mit einer bestehenden 

S-User-ID (für eine andere Unternehmensnummer) übereinstimmt, werden der Vor- und Nach-

name dieses bestehenden S-User verwendet. Der Name, den Sie im Formular „Benutzer bean-
tragen” eingegeben haben, wird nicht verwendet. (Siehe Ankündigung in der Wave 6 Release 

Notes.) 

 

4. Auf dem Bildschirm „Benutzer wurde angefordert“ klicken Sie auf „OK“. 
  

• Die Benutzeranfrage wird nicht sofort bearbeitet und kann einige Zeit in Anspruch neh-

men.  

• Der neue Benutzer erhält eine E-Mail von SAP Notification Services mit der neuen S-U-

ser-ID und einem Aktivierungslink, der 10 Tage lang gültig ist. 

• Sie können den Status des neuen Benutzers auf der Registerkarte „Angeforderte Benut-
zer“ überprüfen. Sobald der Benutzer vollständig ist, wird er auf die Registerkarte „Be-
nutzer“ verschoben. 

• Nachdem der Benutzer angelegt wurde, klicken Sie auf die User-ID und fügen Sie eine 

Telefonnummer hinzu oder ändern Sie gegebenenfalls die verfügbaren Angaben. 

• Benutzer-ID Berechtigungen zuweisen (siehe KBA 1511008).  

  

https://me.sap.com/usercontacts/usermanagement
https://me.sap.com/usercontacts/usermanagement
chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https:/support.sap.com/content/dam/support/en_us/library/ssp/my-support/releasenotes/2022/release-notes-wave6-2022.pdf
chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https:/support.sap.com/content/dam/support/en_us/library/ssp/my-support/releasenotes/2022/release-notes-wave6-2022.pdf
https://launchpad.support.sap.com/#/notes/1511008
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Anleitung: So erstellen Sie S-user IDs & S-user Berechtigungen 

ANLEITUNG:  

So fügen Sie S-User-ID-Berechtigungen hinzu 

(siehe KBA 1511008 für mehr Details) 

 

1. Um Berechtigungen hinzuzufügen oder zu bearbeiten, rufen Sie die Anwendung 

„Benutzerverwaltung“ über 

• SAP for Me → User Management 

• SAP ONE Support Launchpad → User Management 

 

2. Den Benutzer mit der „Benutzersuche“ finden oder einfach in der Benutzerliste 
suchen 

 

3. Klicken Sie auf den Benutzer, um den Bildschirm mit den Benutzerdetails zu  

öffnen. 

Das Kontrollkästchen vor dem Namen funktioniert nicht, wenn Sie einen einzelnen Benutzer 

bearbeiten. 

 

4. Klicken Sie auf die Registerkarte „BEFUGNISSE“ (AUTHORIZATION)  und dann auf 

„Bearbeiten“  (Stift-Symbol 

 

• Berechtigungen sind nach Aufgaben gruppiert (z. B. Vorfälle, Systemdaten usw.). Es gibt 

mehrere Optionen für die Zuweisung von Berechtigungen:  

• Alle – Klicken Sie auf die Schaltfläche „Alle“, um alle Berechtigungen zuzuweisen.  
• Nach Aufgabe (z. B. Vorfälle) – Klicken Sie auf das Kontrollkästchen in der Hauptzeile 

dieser Gruppe. Wenn Sie beispielsweise das Kästchen vor „Vorfälle“ anklicken, werden 
alle Berechtigungen im Zusammenhang mit Vorfällen zugewiesen.  

• Einzelne Berechtigungen auswählen – Klicken Sie jede Berechtigung einzeln an. 

  

https://launchpad.support.sap.com/#/notes/1511008
https://me.sap.com/usercontacts/usermanagement
https://launchpad.support.sap.com/#/user/management
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Anleitung: So erstellen Sie S-user IDs & S-user Berechtigungen 

 

5. Für dieses Beispiel klicken Sie auf „Vorfälle“. 
Berechtigungen werden automatisch auf der höchsten Ebene zugewiesen (für alle Kunden-

nummern und Installationen gewährt), wie Sie hier sehen können: 

  

 

 

 

6. Wenn Sie die Berechtigungen auf der Standardebene belassen möchten und fer-

tig sind, klicken Sie auf das Symbol „Speichern“ oben rechts im Abschnitt  
BEFUGNISSE (AUTHORIZATIONS). 

 

 

 

 


